



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进“五个年”

军地同心 再创辉煌 晋江市领导到部队开展科技拥军现场办公活动

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元带队走访部队,开展科技拥军现场办公活动,听取科技拥军项目的概况和需求,协调解决相关问题。

官兵表示感谢,送上节日的问候和祝福。他表示,这些年来,晋江在经济发展、城市建设、民生保障等方面取得的成绩,离不开部队官兵的付出和贡献,尤其是在疫情防控、防汛防台等重要时期,部队官兵第一时间提供快速有力有效的支持、帮助和援助,晋江人民

牢记于心,从内心深处拥军。军民一家亲、军民鱼水情。张文贤说,希望部队官兵能够一如既往地支持地方发展,成为人民群众坚强的后盾。军地双方要互通有无,多联系、多走动、多交流,军地同心、众志成城,以“军民团结如一人,试看天下谁

能敌”的决心和气势,再立新功、再创辉煌。晋江将主动对接、主动服务,积极为部队官兵解决教育、就业等方面的困难,全力支持部队建设。部队首长纷纷表示,晋江是座充满真诚真心、温情温暖的城市,是部队官兵的第二故乡。广大官兵将进一步发扬拥政爱民的光荣传统,以高昂的士气、饱满的信心,与驻地人民携手共同推动地方经济社会取得更好的发展。

晋江市领导付祥、潘子良、陈传芳、吴丽婷,晋江市人武部政委汪涛参加活动。

本报有奖新闻热线
@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

晋江小学一年级尚余学位4455个 符合条件者可申请入学

本报讯(记者 蔡红亮) 昨日,晋江市教育局公示了晋江市2022年小学一年级招生学位余缺情况——全市计划招生750个班级,目前已完成招生727个班级,尚余学位4455个。

根据今年招生意见精神,晋江各小学按政策规定和时间节点完成了适龄儿童的招生登记、资格审查、结果公布等工作。晋江市教育局公示的表格显示,晋江19个镇(街道)均有剩余名额,因晋江城镇化速度加快,购房落户明显增多,市区、镇区、市直学校压力较大,农村学校则相对较为宽松。

晋江市教育局提醒,持有居住证、劳动合同书、“社保缴费凭证”等有效证件,而尚未报名的来晋务工人员子女,可在8月24日上班前到学位宽松的学校或所在教委(育)办申请入学;建议未持有“有效证件”的来晋务工人员,回户籍所在地学校登记报名,以免影响孩子秋季入学。



全流程监管 全覆盖治理 零容忍打击 晋江市食品安全委员会全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,全省、泉州市食品安全委员会全体(扩大)视频会议相继召开。晋江市设立分会场组织收听收看,并于会后召开全市食品安全委员会全体(扩大)会议,部署相关工作。

晋江市市长王明元指出,晋江是食品生产、流通、消费大市,食品安全保障压力大。各级各部门要提高政治站位,认清形势和问题,以时时放心不下的责任感和使命感,强化监管打击力度,提升食品安全工作水平,坚决守牢食品安全生命线、高压线、警戒线。

王明元要求,要全流程监管,做到源头严防、过程严管、风险严控,严把从农田到餐桌的每一道关口;要加强信息化建设,健全“一品一码”食品安全追溯体系,加快“食安晋江”智慧监管平台建设,确保全链条追溯管理。要全覆盖治理,全面排查市场主体,建立问题台账,限期整改销号;要坚持抓“大”不放“小”,加大食品抽检频次和覆盖面,坚决清退不合格食品;要坚持线上线下一起抓,严格落实餐饮服务食品安全操作规范和网络订餐平台责任,确保餐饮质量。要零容忍打击,全面开展食品安全整治行动,坚决出重拳严惩违法违规行为。

王明元强调,要压实压紧责任,强化统筹协调,充实人员力量,将责任压实到“最后一米”,要强化食品安全监管工作,构建横向到边、纵向到底的协同机制,全面堵塞食品安全漏洞。要大力宣传引导,持续开展食品安全“进农村、进校园、进企业、进社区”系列活动,营造食品安全治理氛围;要强化网络舆情监测,完善应急管理机制,加强分析研判,确保一旦出现突发事件快速反应、迅速处置。

晋江市领导王也夫参加会议。



游“园”消暑

暑假来临,公园成了孩子们消暑纳凉的好去处。傍晚时分,在晋江南岸公园,远远就能听到孩子们的欢笑声。儿童乐园的设施上,一大群孩子嬉戏玩耍,好不热闹。

本报记者 曾丹萍 陈巧玲 摄影报道



午后阵雨解闷热 注意防范强对流天气

本报记者 林小杰

昨日下午,强对流天气在晋江市区轰轰烈烈地上演,一场久违的阵雨带来了清凉,阵风吹拂,闷热缓解。不过,昨日,晋江大部分地区的最高气温仍有36℃以上,其中,西园街道霞浯社区的最高气温更是达到了38℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到,受低层偏东气流的影响,预计明后天,晋江将有中雨到大雨,局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。瑞雪提醒,大家出行前多关注天气预报,在山区的朋友还要注意防范山洪、滑坡、泥石流等次生灾害,尽量避免涉海、涉岛旅游。

今天多云转中雨,26℃-33℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天小雨转大雨,25℃-30℃,沿海偏南风4-5级;后天小雨转中雨,25℃-29℃,沿海偏南风4-5级、阵风6级。

晋江市自然资源局: 强化空间要素保障 服务高质量发展

本报记者 阙杨娜

解放思想 见行动

发展既要靠存量项目提质,更要靠增量项目带动。作为要素保障部门,如何强化空间要素保障,争取最大发展空间,服务晋江高质量发展?

“当前,我们面临着土地征收范围缩小、报批要求更严、征迁程序繁琐,省上用管系统约束,新增用地指标紧张,‘增存挂钩’、‘增减挂钩’、占补平衡机制压力较大等挑战。”日前,晋江市自然资源局局长陈英俊在接受本报记者采访时坦言。

为此,晋江市自然资源局从破解“项目从哪里来”“土地利用效率如何提升”“规划保障如何更加有力”“审批如何提速”等难题入手,服务晋江高质量发展。

在强化要素保障上,晋江市自然资源局成立专班,充分发挥用地报批专班、用海保障专班、城建办、土地经营运作专班作用,精准对接提速成片开发方案、农用地专用土地征收、上报自然资源局用海项目审查审批事宜。“今年初以来,晋江项目

用地已获批3217亩;成片开发方案获批18个,7218亩;已出让项目用地1439亩;集成电路工业园5条区间道路575亩用海手续已获省政府批准,集成电路工业园2号地块、安东园历史围填海处置事宜取得较大进展。”陈英俊表示,此外,随着晋江南高速出口连接线延伸段工程、一重环湾、二重环湾、东部快速路、科创新区安置房、内坑恒安项目等顺利推进,一批重点项目即将落地,服务壮大实体经济。

在释放发展空间上,晋江市自然资源局通过挖掘用地空间,活用工业用地供应模式,服务新型工业化发展,巩固城市产业根基。“允许工业项目采取长期租赁、先租后让、弹性出让等灵活供地模式,降低企业用地成本。同时,在推进用地提容增效中,贯彻‘空间换地’理念,简化改扩建审批程序,压缩审批时限,促进企业‘早开工、早建设’。”陈英俊介绍,晋江市自然资源局全力探索全域土地综合整治,统筹推进

进村庄土地,重点对存量建设用地上进行整理开发复垦,力争产生部分指标,腾挪空间用于支持乡村建设。同时积极争取自然资源部、省自然资源厅支持晋江开展城镇低效用地再开发试点,继续开展集体经营性建设用地入市工作,持续释放改革红利,充分挖掘城乡建设用地潜力和效益。

在提升服务质效上,加强惠民利企举措,推行“模拟审批”,优化项目办理时限,加强对保障性租赁住房支持力度,支持工业企业补办不动产权证,允许法拍地块单独计算指标报建,从而精准激发企业投资后劲,推进企业增资扩产、提质强产。记者了解到,作为晋江市工业园区标准化建设试点,经济开发区安东园绿色高端面料整理微工业园在土地手续报批过程中,经晋江市自然资源局提前介入、技术指导,4个工作日内完成“模拟审批”,待取得土地手续并达到法定办理条件后,项目便可直接申请办理工程规划许可证,相比于传统审批模式,为建设方节省了2至3个月时间。

“今年是‘晋江经验’提出20周年,我们要紧紧围绕传承弘扬‘晋江经验’,以解放思想为先导,强化空间要素保障,争取最大发展空间,为晋江高质量发展贡献自然资源力量。”陈英俊表示。

高温下坚守岗位 请为他们送清凉

晋江农商银行赠水点: 定制“爱心水” 配备降暑药



本报讯(记者 林小杰 陈巧玲 见习记者 杨静雯) 今年,晋江农商银行再牵手“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动,主动捐赠1万瓶专属定制的矿泉水。昨日下午,1500瓶定制的“爱心水”被送往晋江农商银行石化支行和西园支行“清凉一站”赠水点,为高温下劳动者送清凉。

下午4时许,在石化支行赠水点,环卫工人殷大姐拿起一瓶水,“这个赠水点已经成为我们的‘打卡点’,每天干完活就来拿水喝。”

不远处,养路工人正在修复地砖。石化支行赠水点工作人员便抱着一箱爱心水送上前,“师傅们辛苦了,请喝一瓶水!”养路工人一边拭去额头的汗水,一边连声道谢。

下午4时30分左右,在西园支行“清凉一站”赠水点旁,园林工人符俊青正在进行绿植养护,全身已湿透。“这边有矿泉水可以免费取,来喝瓶水吧。”听到工作人员招呼,符俊青便前往赠水点取水,临走时还不忘为正在忙碌的同事带了一瓶水,“谢谢晋江的爱心,让我们可以解解暑。”

“晋江农商银行已连续多年参加‘夏日送清凉·请喝一瓶水’公益行动,今年除了设立罗山、青阳、西园、石化支行‘清凉一站’赠水点外,还专门定制了1万瓶‘爱心水’进行补给。”晋江农商银行副行长蔡灿辉告诉记者,“四个网点还备有藿香正气水、清凉油等降暑药品,以备不时之需。”

电力安装工人邱云华: “高温作业也是工作” P2

陈埭洋埭成立乡村振兴发展基金会 P6

池峰路南延片区项目征迁群众喜领补偿款 P2